



奋进新时代

郑州晚报 A11

2018年3月15日 星期四

统筹:孙友文 编辑:李记波 美编:杨卫萍 校对:彩华

2018全国两会·会客厅

全国人大代表王登喜做客郑州融媒体会客厅 郑新深度融合 将再建四条大通道



“‘三带三区、两城十镇’建设好了,新乡就把城市化发展、乡村振兴、脱贫攻坚、生态修复、污染防治、落实区域协同发展战略等一并解决了,也使郑新融合发展有了载体。”作为郑洛新国家自主创新示范区的重要组成部分,新乡市准备怎么干?全国人大代表、新乡市市长王登喜绘制了一张蓝图。

“三带三区、两城十镇”具体指什么

第一个“带”是郑新产业带。王登喜说,除了京港澳高速、107国道、京广铁路之外,正在实施的郑济高铁工程,还有郑州到新乡的轻轨,新乡到郑州的城际快速通道将建成双向十车道,再加上城市管廊,高铁、轻轨、快速路和管廊这4条通道,可以把新乡市、新乡县、原阳县和平原示范区一线连接起来,形成一个生态轴、迎宾路、景观带、产业轴。

如果说“三带”是针对的生态和产业发展,那么“三区”则是针对创新型发展。

“三区”,具体是指郑洛新国家自主创新示范区、“中国制造2025”试点示范区、河南自贸区的新乡辐射区。

王登喜介绍,下一步新乡将联合郑州、洛阳共同申请建设“中国制造2025”国家级示范区,将试点示范区上升至国家级示范区。

“两城”,是指凤凰山和凤泉湖山水林田湖草一体化生态城和延津县主题森林城。“十镇”是结合新乡的旅游资源比干、姜太公、封丘陈桥驿、卫辉古城等,建设10个文明小镇。

“我们谋划的‘三带三区、两城十镇’,就是围绕区域协同、城乡一体,将城市发展、乡村振兴战略、脱贫攻坚、生态修复、污染防治等作为一篇文章做,使新乡实施区域协调发展战略,解决发展不平衡、不充分的矛盾,与郑州的深度对接、深度融合有了具体的载体和抓手。”王登喜说。

第二个“带”是指沿黄景观产业带。沿黄景观产业带就是围绕扮靓母亲河,建成一条带状景观公园,形成一条景观带、产业带、生态带、发展轴。未来的10座大桥将支撑起封丘、原阳产业集聚区、平原示范区、获嘉县华夏幸福产业新城。

第三个“带”是南太行文旅康养产业带。新乡有天界山、关山、万仙山、九龙山、轿顶山,也有回龙、宝泉、秋沟、八里沟,既有山景又有水景,因此,新乡可以打造一个集文化、旅游、健康、养生、养老于一体的南太行文旅康养产业带。

郑新深度融合 既有区位优势又有交通支撑

王登喜说,实施区域协调发展战略,推动郑新深度融合发展,是省委、省政府的重要决策,也是新乡市正在大力实施的一项计划。新乡市做了“三带三区、两城十镇”的规划,通过这个布局来推动区域协同发展、推动城乡融合。

深度融合是有很多优势的。比如,黄河上已经建设的和正在准备建设的大概有10座大桥,贯通了20条线路,其中有7条公路、7条高速、4条铁路、一条轻轨和一条管廊。两个城市之间有这么多的交通干线,郑州与新乡的深度融合既有区位优势又有交通的支撑。

郑州和新乡的距离全程约80公里,从区位上离郑州并不遥远。然而,在不少人看来,郑新之间的融合有一道躲不过的“天堑”——黄河以及广阔的滩区。

2010年,新乡市设立平原新区,主动对接郑州发展,积极开展融合协同工作。

如何打破黄河带来的分离感,将劣势转化为优势?

2018年1月,新乡市政府召开新闻发布会,正在加快推进总投资约277亿元的4条郑新大通道建设,这将为郑新融合奠定坚实的交通基础。

在王登喜看来,新乡与郑州的

建设国家级的“黄河公园”

王登喜介绍,新乡的扶贫实际上就是“一山一滩”的问题,山是指太行山,滩是指“黄河滩区”。他建议在全国范围内沿黄河形成一个生态产业带,以整个黄河为纽带打造生态优美、生活富裕、生产高效的生态景观产业带。以绿色发展、生态优先为原则,建立高效农业、现代农业、生态农

业景观带,从而形成国家级的“黄河公园”。

他还希望国家加大对地方建设铁路支持力度。“现在的铁路建设多以地方投资为主,国家投资比例应当适当提升,像郑济高铁,这不仅是郑州和新乡的事,不仅是河南的事,也是全国的事。”王登喜说。

郑州融媒体记者 李娜 武建玲 覃岩峰 张倩 徐刚领 袁帅 石闯 肖雅文 殷海涛/文 宋晔 马健/图

记录两会 感受时代脉动



每当早春时节,郑州融媒体记者就会“相聚”北京报道全国两会。而我对全国两会报道的认识,也由最初的“好奇”变成了今天的“责任”。

报道都当作一场硬仗来打。这场盛会,不仅集中体现各家媒体的综合能力,更是各路记者软硬件本领的竞技场。反应速度、稿件质量、切入角度……是摆在每一名媒体人眼前的考题。在很大程度上,全国两会报道不仅是工作场,还是新闻学习的生动课堂,要求每个媒体人必须“高速运转”,这也时常让我倍感压力。然而这种压力和紧迫感,也恰恰是我们郑州融媒体人不断创新、永不止步的动力之一。

两会、对报道全国两会的认识。站在时代的前沿,我们把自己、百姓与代表、委员紧密又有温度地联系在一起,让每个关心国家前途、民族命运的人,一起感受时代的脉动。这种职业要求和社会责任,是我们争分夺秒工作的强大动力。



会议召开的这段日子,郑州融媒体团队围绕如何设置议题和展开相关报道紧锣密鼓地进行部署安排,我和同事们详细分工,跟进热点话题、查阅相关资料、准备采访提纲,时刻保持箭在弦上的临战状态。

经由全媒体的广泛传播,两会已变成了观察、了解中国改革发展的窗口,也让很多人懂得,两会关乎你我,关注两会,就是关注自己、关注民生、关注祖国发展。

在融媒体时代发展的浪潮里,参与盛会报道的记者,不管是老将还是新兵,都必须全力以赴,把每一次重大

郑州融媒体记者 袁帅/文 马健/图